

2023年

第18期 总第2431期 今日四版

国内统一刊号CN32-0042 邮发代号27-69

江苏苏电传媒有限公司出版

本报讯 (记者 彭浩)5月5日,国网江苏省 电力有限公司在本部举行劳模工匠代表座谈 会。国网江苏电力董事长、党委书记谢永胜出席 会议并勉励大家争当"五个示范",为公司高质量 发展贡献智慧力量。

国网江苏电力工会主席吕文杰主持会议。 座谈会上, 劳模工匠代表逐一介绍了自身工 作情况,并为公司发展提出意见建议。

谢永胜围绕前沿技术攻坚探索、技术人才培 养、科技成果转化应用等方面,与到会的劳模工 匠代表深入交流。他说,各位劳模工匠冲锋在 前、辛勤付出,在潜心钻研匠艺中展现了风采、在 奋力攻坚克难中彰显了担当、在始终扎根一线中 践行了使命、在勇攀科研高峰中树起了旗帜,以 实际行动有力彰显和传播了劳模精神、工匠精 神,带动全体干部员工共同推动了公司工作质 效、服务水平的不断提升。

谢永胜勉励国网江苏电力广大劳模工匠,要 立足岗位坚持坚守,带领团队钻研创新,锚定更 高目标、争取更大成果,为公司高质量发展贡献 智慧力量。一要争当高标站位、对党忠诚的示 范。二要争当专业专注、技艺精湛的示范。三要 争当创新创造、攻坚突破的示范。四要争当干事 创业、岗位建功的示范。五要争当作风过硬、素 质优良的示范。

谢永胜强调,要充分做好劳模工匠关爱工作, 营造尊重劳模、关心劳模、学习劳模、争当劳模的 良好氛围。相关专业部门要服务好、(下转2版) ・深度・影响力

#### 国网江苏电力党委举办专题读书班

# 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育引向深入

开栏的话 在全党深入开展学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育,是党中央为全面贯彻党的二 十大精神,动员全党同志团结奋斗,完成 党的中心任务而作出的重大部署,是深 入推进新时代党的建设新的伟大工程的 重大决定。为推动主题教育在我省电力 行业高质量开展,营造良好舆论氛围,本 报即日起开设"学思想、强党性、重实践、 建新功"专栏,集中展现省电力系统各单 位开展主题教育的进展动态和实际成

JIANGSU

本报讯 (周瑾)5月5日至6日,国 网江苏省电力有限公司党委举办学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育专题读书班。

国网江苏电力党委书记、董事长谢 永胜主持读书班并作动员讲话和中心 发言,党委副书记、总经理马苏龙,党委 副书记姚国平,党委委员、领导班子成 员张龙、王小兵、吕文杰、王之伟、陈水

军、陈宏钟、吴争、王肃及三级顾问李作 锋等参加读书班。

在全党深入开展学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育,是 党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员 全党同志为完成党的中心任务而团结奋 斗所作的重大部署,是今年党的建设的重 大任务。国网江苏电力党委高度重视主 题教育工作,第一时间传达学习习近平总 书记系列重要讲话精神,召开会议部署主 题教育工作;印发实施方案,成立领导小 组和工作机构,确保主题教育高起点谋 划、高标准推进、高质量落实。

根据党中央精神,按照国家电网公 司党组部署,国网江苏电力党委举办了 此次读书班,牢牢把握"学思想、强党性、 重实践、建新功"总要求,将采取集体研 学、交流研讨、集中自学、个人自学等方 式,原原本本、逐段逐句研读党的二十大 报告、《习近平著作选读》等必读书目。

谢永胜在开班动员讲话中强调,要 站在坚定拥护"两个确立"、(下转3版)

# 无锡供电获日内瓦国际发明展金奖

本报讯 (刘玙 张占龙 许阳) 4月30日,第48届瑞士日内瓦国际发 明展获奖结果揭晓,国网江苏省电力 有限公司系统参展项目获得1项金 奖、5项银奖、3项铜奖。其中,国网无 锡供电公司选送的"高压电缆自动化 无损施工检测成套装备"获金奖。

日内瓦国际发明展创办于 1973年,由世界知识产权组织、瑞 士联邦政府等联合举办,与匹兹 堡、纽伦堡发明展并称为世界三大 发明展,在全球享有极高声誉。本 届展会是2020年疫情爆发后首次 恢复线下展览,共展出40多个国家 和地区的1000多个发明项目。其 中,中国共有165个发明项目参展,

55个项目获金奖。

据悉,"高压电缆自动化无损 施工检测成套装备"围绕高压电缆 安全高效施工、运维检修多个环 节,提供了全流程的创新解决方 案:首创高压电缆集成化同步联控 输送敷设控制系统与成套装备,将 电缆施工效率提升5至7倍;提出电 缆微小隐性缺陷综合检测方法,能 对毫米级缺陷作出快速识别;基于 数字孪生全景建模下的隧道状态 监测方法,实现了电缆故障秒级诊 断与可视化定位。相关装备适用 于多种电缆通道运行环境,此前已 在德国、瑞典、新加坡等国家的电 缆工程中成功应用。

### 华能江苏公司学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班 切实增强思想自觉政治自觉行动自觉

本报讯 (柴新伟 周建亚)5月6 日,华能江苏能源开发有限公司学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育读书班开班。

华能江苏公司党委书记、董事长曹 庆伟主持开班仪式并作动员讲话,党委 副书记、总经理齐革军及党委委员边 防、陈学海、王茂华、吴强、沙友平、费维 刚等参加读书班。

曹庆伟指出,举办读书班是华能江 苏公司党委贯彻落实党中央关于主题教

育的统一部署 以上率下推动主题教育 走深走实的重要安排,是党员干部加强 理论学习、提升能力素质、砥砺工作作风 的重要举措。公司全体党员干部要提高 政治站位,切实增强思想自觉、政治自 觉、行动自觉,带好头、作表率、立标杆, 努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、 以学促干上取得实实在在的成效。

曹庆伟要求,要坚持原原本本学、全 面系统学、联系实际学,坚持不懈用习近 平新时代中国特色社会主义思想凝心铸

魂,深入学习习近平总书记关于国有企 业改革发展、党的建设和能源安全新战 略等的重要论述,把学到的思想、悟出的 道理、学会的方法转化为谋划发展的思 路、领导工作的本领和推动工作的措施, 真正把学习成果转化为助推"三化一流" 区域公司建设的实际行动。

曹庆伟强调,全体党员干部要把读 书班作为一项严肃的政治任务,全方位 聚焦重点、全过程聚精会神、全身心聚 力研学,大兴学习之风、淬炼严实之风、 树立实干之风,以高质量读书班推动主 题教育扎实开展,带动全公司广大党员 干部层层跟进,在"学思想、强党性、重 实践、建新功"中推动"三化一流"区域 公司建设不断取得新进展、新成效,全 力书写好高质量走在前列的"江苏答 卷"。

读书班上,江苏省习近平新时代中 国特色社会主义思想研究中心研究员、 南京大学马克思主义学院副院长陈建 应邀作了题为《习近平新时代中国特色 社会主义思想科学体系丰富内涵和历 史地位》的专题辅导报告。

该公司本部部门负责人及以上干 部、党员代表,所属各企业中层及以上 干部参加读书班开班式和专题辅导报 告会。

### 结合电网和企业发展实际组织开展科技攻关

## 国网江苏电力授权专利拥有量连年递增

本报讯 (杜渐 华洁 董莹)4 月26日是第23个世界知识产权 日。国网江苏省电力有限公司最 新统计显示,至3月底,该公司已拥 有授权有效专利12591件,其中 2022年新增授权专利2897项,较上

"近年来,公司不断完善知识 产权管理体系,初步实现了专利的

全流程专业化管理。同时,紧密围 绕新型电力系统建设关键领域,开 展高价值专利布局,确保核心技术 自主可控、知识产权创造质量稳步 提升、保护力度不断增强、运用效益 更加凸显、服务能力持续提高。"国网 江苏电力科技部副主任蒋一泉介绍, 近3年,公司拥有授权专利以年均约 38%的速度高速增长,(下转3版)

### 华电江苏公司党委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班

#### 推动高质量发展 坚持以学促用

本报讯 (李婷)4月24日,华电江 苏能源有限公司党委学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育读书班开班。

华电江苏公司党委书记、董事长杨 惠新主持读书班,党委副书记、总经理 刘扬志及党委委员樊爱兵、王迎东、潘 云等参加读书班。

杨惠新指出,要提高政治站位,深 刻认识开展主题教育的重大意义。华

电江苏公司领导班子成员要坚持以上 率下,切实把习近平新时代中国特色社 会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性 和指导实践、推动工作的强大力量;要 不断提高政治判断力、政治领悟力、政 治执行力,紧扣公司党委提出的"十四 五"后三年"1235"总体工作思路,正视工 作中存在的矛盾和问题,切实开拓视 野、启迪智慧。

杨惠新要求,要掌握学习方法,坚决

做到学思用贯通、知信行统一。要原原 本本学,紧紧围绕党中央确定的8种学习 资料开展学习,更加深刻认识习近平新 时代中国特色社会主义思想的真理性、 实践性、指导性;要带着问题学,把党的 创新理论与解决实际问题紧密结合、与 "四力四推"党建工程紧密结合,推动学 习成果转化为开展工作的新思路、解决 问题的新方法,不断提高能力本领。

杨惠新强调,要坚持以学促用,将

学习成果转化为推动高质量发展的强 大动力。要把学习成果体现在解决实 际问题、办好民生实事上来,继续巩固 拓展"我为群众办实事"实践活动,不断 提振"创新奋进、奋勇争先"的精神面 貌;要把学习成果体现在推动高质量发 展上来,聚焦"发展第一要务",锚定"高 质量发展"主题,进一步从能源保供、绿 色发展、提质增效、科技创新等多个方 面形成变革思路和创新举措,坚定不移 做强做优企业。

华电江苏公司此次读书班为期7 天,将在个人自学的基础上,采取集体 学习、交流研讨、调研联学等方式,重点 研读党的二十大报告、《中国共产党章 程》《习近平著作选读》等内容。

## 省电力行协在泗洪开展新闻宣传工作研讨

本报讯 (庞震)4月28日,江 苏省电力行业协会在泗洪县组织 召开年度新闻宣传工作研讨会。

省电力行业协会副理事长吴 雷、秘书长吉立东出席会议并讲话。

会议明确了2023年全省电力行 业新闻宣传工作重点,表彰了2022 年度江苏省电力行业新闻宣传优秀 企业30家、优秀通讯员44名以及 2022年度"苏电杯"好新闻获奖作品 30件,部分优秀代表在会上作交流 发言。会议还正式启动了2023年度 "苏电杯"好新闻征集活动。

吴雷在讲话中表示,过去一年, 协会突出主题策划,搭建交流平台, 聚焦行业热点,持续扩大行业媒体 平台的价值,取得了显著成效。他 强调,今年协会将紧跟发展趋势、发 挥媒体主阵地作用,讲好电力故事、 营造良好的舆论氛围,推进媒体融 合、提升新时代新闻宣传能力,为全 面推进中国式现代化江苏新实践, 奋力谱写"强富美高"新江苏现代化 建设能源篇章贡献智慧和力量。

吉立东从"搭平台、建机制"和 "四勤达四精"两个方面阐述了做 好行业新闻宣传工作的路径和方 法。他强调,要因势而谋、应势而 动、顺势而为,用好行业媒体平台, 推动新闻宣传工作全方位覆盖、全 过程延伸、多领域拓展,为进一步 彰显行业主流媒体的公信力、影响 力、舆论引导力贡献智慧和力量。

来自全省电力行业的近百名 代表参会。

苏电杯。姆新闻 3网南通供电公司、华能江苏清洁能源分<u>公司联办。</u>

国网江苏电力研发配网不停电作业安全管控装备

▶▶详见02行业纵横

先锋号角在这里吹响

点亮"夜经济" 守护"烟火气"

▶▶详见03政工在线

▶▶详见04电与社会

以高质量发展成果检验主题教育实绩实效

本报讯 (卢凯)4月21日,大唐江 苏发电有限公司召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育部署会,深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神,传达党中央、大唐集团 有关主题教育工作要求,宣贯公司主题 教育推进落实方案并安排工作重点。

大唐江苏公司党委书记、董事长万 勇出席会议并讲话,党委委员、副总经

邮编:210024

理陈方高主持会议,党委班子全体成员

大唐江苏公司部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

万勇强调,大唐江苏公司党委、直 属机关党支部要牢牢把握主题教育"学 思想、强党性、重实践、建新功"总要求, 认真学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,切实把学习成效转化为 坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动 工作的强大精神力量。

就开展好学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育,万勇 强调,一要提高政治站位,深刻领会开 展主题教育的重要意义。本次主题教 育是用党的创新理论统一思想、意志和 行动的重大部署,是推动党的二十大战 略部署贯彻落实的有力举措,是大唐江 苏公司对标一流、加快建设一流区域公 司,推进绿色低碳转型高质量发展的坚

强思想保证。二要强化组织领导,按照 大唐集团主题教育实施方案要求,编制 推进落实方案、落实计划清单,确保"规 定动作"做到位、"自选动作"有特色,一 体推进理论学习、调查研究、推动发展、 检视整改,高标准推动主题教育见实 效。三要聚焦"双过半",锚定全年扭亏 为盈目标,围绕安全生产、提质增效、提 速发展、国企改革、党建提升、从严治党 等方面, 灵活运用新时代党的创新理 论指导实践,强化有解思维,不断提 高各级党员干部履职尽责的能力和水 平,推动公司高质量发展再上新台阶, 以高质量发展成果检验主题教育实绩 实效。



5月7日,俯瞰江苏新海发电有限公 司干煤大棚,白色的棚顶格外耀眼。该 公司近日完成对原有露天煤场的防尘封 闭改造。新建的干煤大棚总面积约5万 平方米,预计每年可减少颗粒物排放 133吨,减少雨季原煤损失3000余吨,大 幅度降低煤炭扬尘对周边环境的影响。

耿玉和 摄文